

Ευρεία σύσκεψη στο ΥΠΕΣ

Χώρους φιλοξενίας προσφύγων ζητά από τους δήμους η κυβέρνηση

Τη συνδρομή της τοπικής αυτοδιοίκησης στην αντιμετώπιση του προσφυγικού προβλήματος, ζήτησε η κυβέρνηση σε ευρεία σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης.

Οι κυβερνητικοί παράγοντες, με επικεφαλής τον υπουργό Εσωτερικών Παναγιώτη Κουρουμπλή, ζήτησαν, συγκεκριμένα, από τους παρισταμένους εκπροσώπους των ΟΤΑ, να γνωστοποιήσουν τις αμέσως επόμενες ημέρες τους χώρους που διαθέτουν στα διοικητικά όριά τους και που προσφέρονται για τη φιλοξενία προσφύγων, όπως κάμπινγκ, αθλητικές εγκαταστάσεις, κατασκηνώσεις, συνεδριακά κέντρα, εγκαταλεημένα στρατόπεδα και εργοστάσια κ.λπ.

Κατά προτίμηση οι χώροι αυτοί θα πρέπει να βρίσκονται πλησίον της εθνικής οδού Αθηνών - Ειδομένης.

Αποφασίστηκε επίσης η δημιουργία επιτροπής που θα διαχειριστεί το προσφυγικό και στην οποία θα συμμετέχουν εκπρόσωποι από την Αστυνομία, το Λιμενικό, τον Στρατό, την Υγεία και Πρόνοια και την Πολιτική Προστασία.

Σε δηλώσεις τους μετά τη σύσκεψη ο κ. Κουρουμπλής και ο αναπληρωτής υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής Γιάννης Μουζάλας εμφανίστηκαν καθουσιαστικοί λέγοντας ότι σύντομα η κατάσταση θα είναι διαχειρίσιμη.

Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Γιώργος Πατούλης, πρότεινε τη δημιουργία Εθνικού Συντονιστικού Οργάνου



για τη διαχείριση του προβλήματος, στο οποίο θα συμμετέχουν από κοινού, η κυβέρνηση, τα κόμματα της Βουλής, καθώς και οι εκπρόσωποι των δήμων και των περιφερειών. Ζήτησε επίσης από το υπουργείο Εσωτερικών να προσδιορίσει και να χαρτογραφήσει τις ανάγκες που θα υπάρξουν για τη δημιουργία προσωρινών σημείων φιλοξενίας από τον Πειραιά μέχρι και την Ειδομένη.

Επιπλέον έθεσε το θέμα της εξασφάλισης των αναγκαίων πόρων για τις δράσεις που θα πρέπει να υλοποιηθούν από τους δήμους, ενώ υπογράμμισε ότι θα πρέπει να υπάρξει ειδική πρόβλεψη για την πρόσληψη προσωπικού που θα καλύψει τις έκτακτες ανάγκες που θα προκύψουν.

Ανέφερε επίσης ότι θα πραγματοποιηθεί έκτακτη συνεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου της ΚΕΔΕ την ερχόμενη Τετάρτη και ζήτησε να εκπροσωπηθεί το υπουργείο Εσωτερικών, ώστε να παρέχει πληροφόρηση σχετικά με τον χρόνο παραμονής

των προσφύγων - μεταναστών στα σημεία προσωρινής φιλοξενίας, τον ανώτατο αριθμό που θα φιλοξενηθούν σε κάθε ένα σημείο και τις ανάγκες ανά περιοχή.

Εξερχόμενος από τη σύσκεψη, ο κ. Πατούλης αναφέρθηκε και στις ανάγκες των ευάλωτων ομάδων για φάρμακα και έκανε έκκληση σε όσους έχουν τη δυνατότητα να συμβάλουν στην προσπάθεια του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, είτε με φάρμακα, είτε με χρήματα. Στην ευρεία σύσκεψη συμμετείχαν, ο υπουργός Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης Π. Κουρουμπλής, ο αναπληρωτής υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής Γ. Μουζάλας, ο υπουργός Υγείας Α. Ξανθός, ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Θ. Δρίτσας, ο αναπληρωτής υπουργός Προστασίας του Πολίτη Ν. Τόσκας, ο αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών Ν. Ευδάκης, η αναπληρώτρια υπουργός Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης Θ. Φωτίου, ο υφυπουργός Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης Γ. Μπαλάφας, ο γγ Μεταναστευτικής Πολιτικής Β. Παπαδόπουλος, ο γγ του υπουργείου Εσωτερικών Κ. Πουλάκης ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ Γ. Πατούλης, ο Πρόεδρος της ΕΝΠΕ Κ. Αγοραστός, ο μητροπολίτης Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας Γαβριήλ ως εκπρόσωπος της Εκκλησίας της Ελλάδος, ο γενικός διευθυντής της ΜΚΟ «Αποστολή» της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών Κώστας Δήμιτσας ο πρόεδρος της ΠΕΔ Αττικής Ηρακλής Γκότσης και αρκετοί εκπρόσωποι εμπλεκόμενων φορέων και υπουργείων.

Πορεία κατά της ανεργίας από την Πάτρα στην πλατεία Συντάγματος ανακοίνωσε ο Πελετίδης

Πορεία από την Πάτρα στην πλατεία Συντάγματος το πρώτο δεκαήμερο του Απριλίου ανακοίνωσε ο δήμαρχος Πατρέων Κώστας Πελετίδης στο πλαίσιο κινητοποιήσεων για τη εφαρμογή μέτρων κατά της ανεργίας. Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά ο δήμαρχος, «αυτή η πορεία είναι των ανέργων, των νέων αγοριών και κοριτσιών που εργάζονται ωρομίσθιοι σε πεντάμηννα και οκτάμηννα προγράμματα, σε ΜΚΟ, σε ευρωπαϊκά προγράμματα και προγράμματα ΕΣΠΑ, στο Βοήθεια στο Σπίτι και στους παιδικούς σταθμούς», προσθέτοντας ταυτόχρονα ότι «είναι η πορεία των φτωχών και των εξαθλιωμένων». Όπως εξήγησε στην συνέχεια ο Κώστας Πελετίδης, «επιλέξαμε αυτή τη μορφή κινητοποίησης, για να αναδείξουμε και να διεκδικήσουμε μέτρα προστασίας των ανέργων, γιατί σήμερα δεν υπάρχει λαϊκή οικογένεια που να μην έχει έστω έναν άνεργο». Στο δήμο Πατρέων, όπως είπε ο Κώστας Πελετίδης, «είναι καταγεγραμμένοι 15.638 μακροχρόνια



άνεργοι, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΑΕΔ για το 2015, ενώ 10.721 άνεργοι δεν εντάσσονται στους μακροχρόνια ανέργους». Σχετικά με την πορεία, ο Κώστας Πελετίδης είπε ότι «η διαδρομή των 220 χιλιομέτρων θα είναι διαδρομή αγώνα και θα καλέσουμε σε συμπάρασταση, σε από κοινού διεκδι-

κνη τους δημάρχους και τα δημοτικά συμβούλια όλης της χώρας, και ιδιαίτερα τους δήμους από τα όρια των οποίων θα περνά η πορεία».

Ακόμη ο δήμαρχος ανέφερε ότι η πορεία υπολογίζεται να διαρκέσει πέντε ημέρες. Ταυτόχρονα τόνισε ότι σημασία έχει η συμμετοχή και διευκρίνισε ότι δεν είναι απαραίτητο κάποιος να συμμετάσχει σε όλη τη διαδρομή. Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά «αρκεί, να διανύσει ακόμη και 100 μέτρα, ο καθένας με τις αντοχές του».

Επίσης, ο δήμαρχος Πατρέων είπε ότι θα ζητηθεί από τους δημοτικές αρχές και φορείς να ενισχύσουν, να βοηθήσουν και να διευκολύνουν την πορεία στα ζητήματα διαμονής και διατροφής. Μάλιστα στους ενδιαμέσους σταθμούς θα γίνονται συναντήσεις και εκδηλώσεις σε συνεργασία με δήμους, φορείς κ.α. Για αυτό τον σκοπό, αύριο Τρίτη, θα πραγματοποιηθεί συνάντηση με την δημοτική αρχή της Αιγιάλειας.

GALAXIAS

GREEK RADIO

151.850 mhz

SYDNEY

NEWCASTLE

CENTRAL COAST

**ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ**

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω
24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: **888 Canterbury Road Roselands NSW 2196**
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

